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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка: 76 с., 46 рис., 6 табл., 1 додаток, 61 джерело. 

ЕЛЕМЕНТ КОНСТРУКЦІЇ, ЖОРСТКІСТЬ, КОЛІННИЙ МОДУЛЬ, 

МІЦНІСТЬ, НАПРУЖЕНО-ДЕФОРМОВАНИЙ СТАН, НИЖНЯ КІНЦІВКА, 

ПІЛОН, ПРИЙМАЛЬНА ГІЛЬЗА, ПРОТЕЗ СТОПИ, ТРИВИМІРНА 

МОДЕЛЬ. 

Об’єкт розроблення – елемент протеза нижньої кінцівки людини. 

Мета роботи – проаналізувати напружено-деформований стан та 

параметри міцності та жорсткості моделі протеза стопи нижньої кінцівки 

людини, виготовленої з різних матеріалів. 

Результати та їх новизна – досліджено напружено-деформований стан 

моделі та встановлено характери залежностей параметрів міцності та 

жорсткості від експлуатаційних параметрів стопи Restore, виготовленої з 

різних матеріалів. Новизна технічного рішення полягає в розробці 

методичних рекомендацій щодо вибору матеріалу стоп протезів з низьким 

функціональним рівнем на основі дослідження його параметрів міцності та 

жорсткості під дією експлуатаційних навантажень. 

Взаємозв’язок з іншими роботами – продовження інноваційної 

діяльності кафедри механічної та біомедичної інженерії Національного 

технічного університету «Дніпровська політехніка» в удосконаленні методів 

моделювання та візуалізації елементів біотехнічних виробів, а також аналізу 

їхніх параметрів та розробці рекомендацій щодо дослідження властивостей 

матеріалів виробів біотехнічного та медичного призначення. 

З урахуванням дослідницького рівня роботи розроблено технічний 

висновок, що конструкція стопи Restore із вуглецевої сталі має кращі 

показники міцності та жорсткості у порівнянні з моделями із неіржавної сталі 

чи титана. 

Сфера застосування розробки – дослідження, розробка та виробництво 

елементів протеза нижньої кінцівки. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – результати роботи 

можуть застосовуватись при розробці та виробництві елементів протеза 

нижньої кінцівки та у освітньому процесі за освітньо-професійною 

програмою «Біотехнічне та медичне матеріалознавство» спеціальності 132 

Матеріалознавство. 
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У першому розділі було розглянуто історію розвитку протезування, 

причини і статистику ампутації нижніх кінцівок, наведено та роз’яснено 

поняття циклу ходьби, описані основні виклики в протезуванні та сучасний 

стан досліджень у біотехнічному та медичному матеріалознавстві та в 

суміжних з протезуванням галузях. 

У другому розділі було розглянуто поняття функціонального рівня 

пацієнта після ампутації та його категорії, розглянуто вартість протезів нижніх 

кінцівок, властивості та особливості використання та вибору матеріалів 

елементів протеза, наведено класифікацію протезів нижніх кінцівок, виконано 

функціональний аналіз елементів протеза нижньої кінцівки, зокрема найбільш 

поширених у використанні стоп для низького функціонального рівня пацієнтів 

від лідерів світового ринку Ottobock, Ossur та Blatchford. 

У третьому розділі розроблено тривимірну розрахункову параметричну 

модель стопи Restore від OTTOBOCK, побудовано сітку скінчених елементів 

інструментом «сітка» в пакеті «аналіз напружень» Autodesk Inventor, задано 

граничні умови для моделі та діапазон зміни експлуатаційних навантажень 

моделі, а також перелік матеріалів моделі для дослідження. 

У четвертому розділі проведено моделювання навантаження стопи 

Restore від OTTOBOCK в пакеті «аналіз напружень» Autodesk Inventor. 

Досліджено напружено-деформований стан моделі та встановлено характери 

залежностей параметрів міцності та жорсткості від експлуатаційних параметрів 

стопи Restore, виготовленої з різних матеріалів. 

Результати кваліфікаційної роботи бакалавра можуть застосовуватись при 

розробці та виробництві елементів протеза нижньої кінцівки та у освітньому 

процесі за освітньо-професійною програмою «Біотехнічне та медичне 

матеріалознавство» спеціальності 132 Матеріалознавство. 
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